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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο κυκλοφόρησε στην ιστοσελίδα της Κομμουνιστικής Πρωτοβουλίας
Κύπρου στις 09/03/26.

Περιεχόμενο

Mε αφορμή την αποστολή μαχητικών αεροσκαφών απο την Τουρκία στα κατεχόμενα

Η απειλή που εκτόξευσε η Τουρκία για αποστολή μαχητικών αεροπλάνων στα κατεχόμενα τελικά
επιβεβαιώνεται. Η πληροφορία για την περαιτέρω ανάπτυξη τουρκικών μαχητικών αεροσκαφών στην
Κύπρο δείχνει την επικίνδυνη στρατιωτικοποίηση της περιοχής και την κλιμάκωση των
ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών στην Ανατολική Μεσόγειο.

Η συγκέντρωση στρατιωτικών δυνάμεων, τουρκικών κατοχικών στρατευμάτων, ΝΑΤΟϊκών
στρατευμάτων και μηχανισμών, βρετανικών βάσεων και αμερικανικών στρατιωτικών υποδομών
όπως και ισραηλινών, μετατρέπει το νησί σε κόμβο πολεμικών σχεδιασμών πολύ επικίνδυνο για τον
λαό. Οι εξελίξεις αυτές συνδέονται άμεσα με τη γενικότερη όξυνση των συγκρούσεων στην περιοχή
και τη βαθύτερη εμπλοκή του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ στους ανταγωνισμούς για τον έλεγχο της
Ανατολικής Μεσογείου, με τελευταία την επίθεση Ισραήλ–ΗΠΑ στο Ιράν.

Ως Κομμουνιστική Πρωτοβουλία Κύπρου εκφράζουμε βαθιά ανησυχία γι’ αυτή την κλιμάκωση, που
εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για τον λαό μας, τους λαούς της περιοχής. Πρώτοι καταδικάσαμε την
αποστολή ΝΑΤΟϊκών στρατευμάτων στην Κύπρο, που παρουσιάστηκε υποκριτικά ως «προστασία» του
νησιού, ενώ στην πραγματικότητα εντάσσεται στους σχεδιασμούς των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων.
Καταδικάζουμε τη συνεχή συγκέντρωση στρατιωτικών δυνάμεων, είτε πρόκειται για τις κατοχικές
δυνάμεις της Τουρκίας, είτε για τις βρετανικές βάσεις, είτε για την παρουσία και τις υποδομές των
ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ, καθώς και την κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας που έστρωσε το χαλί
στους φονιάδες των λαών και θέλει να γίνει και μέλος του ΝΑΤΟ.

Η ιστορία έχει δείξει ότι σε κάθε ιμπεριαλιστικό ανταγωνισμό και σε κάθε πολεμική κλιμάκωση, το
τίμημα το πληρώνουν πάντα οι λαοί, για να εξυπηρετηθούν τα συμφέροντα και τα κέρδη των
καπιταλιστικών κέντρων. Αυτών δηλαδή, που ξεκινούν τους πολέμους. Η Κύπρος δεν πρέπει να
μετατραπεί σε πολεμικό ορμητήριο και προκεχωρημένο φυλάκιο των ιμπεριαλιστικών σχεδιασμών.

Η πραγματική διέξοδος δεν βρίσκεται στους ιμπεριαλιστικούς άξονες, ούτε στις στρατιωτικές
συμμαχίες που οξύνουν τις συγκρούσεις. Η λύση μπορεί να προκύψει μόνο μέσα από την κοινή πάλη
των λαών της περιοχής ενάντια στον ιμπεριαλισμό, τις ξένες βάσεις, την κατοχή και τους
πολεμικούς σχεδιασμούς. Λύση από τον λαό — όχι από τον ιμπεριαλισμό.
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